



Волшебная страна – ТЕАТР

В марте ежегодно отмечается два театральных праздника:

21 марта – Международный день театра кукол;

27 марта – Международный день театра.

Театр – зрелищный вид искусства, представляющий собой синтез различных его видов - литературы, изобразительного искусства, музыки, хореографии, вокала.

Существует множество видов театра: драматический, балетный, оперный, кукольный, театр пантомимы, театр одного актёра, эстрадный, детский, авторский, театр зверей, театр песни, теней и др.

Часто бывает так, что один вид театрального искусства очень трудно отделить от другого, многие виды театра тесно переплетены между собой.

Театр играет огромную роль в жизни человека. Помогает в формировании его личности, его взглядов на жизнь, восполняет человеческую потребность в прекрасном.

Театр – всегда праздник. С ним связаны радость, веселье, яркие впечатления, новые чувства. Он развивает воображение и фантазию, способствует творческому развитию ребёнка и формирует его культуру.

Всё вышперечисленное – прекрасный повод познакомить своего ребёнка с этим видом искусства, или, если он уже заядлый театрал, - культурно отдохнуть всей семьёй, проникнуться особенной «театральной атмосферой», сходяв на спектакль в один из театров Мурманска.

Мурманские театры

В Кольском Заполярье три профессиональных театра: областной театр кукол и драматический театр, драматический театр Северного флота.



1) Драматический театр Северного флота - старейший драматический театр в России за Полярным Кругом. Он был открыт в 1935 году.

<https://teatrsf.ru/> <https://vk.com/dramteatrsf>



2) Мурманский областной драматический театр – крупнейший театр Кольского Заполярья, который был создан в 1939 году, а в 2023 году открыл свой 84-й сезон. Здание театра, куда он переехал в 1963 году недавно было реконструировано.

<https://modt.ru/> <https://vk.com/murmandrama>

3) Мурманский областной театр кукол – был основан в августе 1933 года в Хибиногорске (ныне – Кировск), а в город Мурманск переехал в 1972 году и долгое время находился в здании Мурманской областной научной библиотеки по адресу: улица Софьи Перовской, дом 21А. В настоящий момент театр располагается в отдельном, собственном здании, по адресу: проспект Ленина, 27.



www.murmanpuppet.ru/

<https://vk.com/murmanpuppet>

Есть ещё несколько способов прикоснуться к миру театра, при этом не выходя из дома:

- посмотреть театральную постановку по телевизору,
- найти нужный спектакль в сети Интернет,
- «поиграть в театр» со своим ребёнком.

Домашний театр

Самые простые театральные постановки с участием любимых игрушек малыша – это не просто развлечение, но и возможность для родителей способствовать развитию речи, памяти, творческих способностей, нравственных черт, дружелюбности, расширению кругозора ребёнка.

Ребёнок может приготовить декорации, тем самым проявив себя как художник и дизайнер, продумать костюмы, написать сценарий, сыграть роль. Возможности у театра большие, даже если это всего лишь домашний спектакль.

В домашнем театре самое важное – помочь ребёнку раскрыться, реализовать себя, освободить своё творческое начало. Поэтому строгой критике тут не место. Театральная игра учит ребёнка взаимодействовать с окружающими, искать решение проблемы, доводить дело до конца.

Домашний театр для малышей

До 4 лет кукольный спектакль лучше делать взрослому, а с малышами играть в простые сюжетные сценки с куклами. После 4 лет ребёнка уже можно вовлекать в подготовку постановки, давая небольшие роли и задания.

Разыгрывать сценки стоит по уже знакомой сказке или рассказу. Малыши любят читать один и тот же сюжет много раз, а небольшой спектакль со знакомыми и любимыми персонажами будет встречен на «ура» и поможет лучше понять сюжет и прочувствовать эмоции героев. Выбирать лучше простые сказки, где речь идёт о дружбе, взаимовыручке, справедливости и т.д., и постепенно расширять репертуар, чтобы поддержать интерес ребёнка.

Продолжительность спектакля около 15-20 минут. Это могут быть сказки: «Курочка Ряба», «Теремок», «Репка», фрагменты из произведений К. Чуковского.

Театр для детей 7 - 13 лет

Это возраст, когда ребёнок хочет и может взять на себя целиком театральную постановку. Задача родителя – поддержать детскую инициативу, не препятствовать самостоятельности, а при необходимости – тактично помочь. Важно обговорить главную цель постановки: подарок на праздник, сюрприз к какой-нибудь дате, для малышей, друзей, близких.

Прячась за куклами, вживаясь в образы героев, дети часто говорят то, что не сказали бы в обычной жизни. Играя в театре, ребёнок проигрывает то, что его волнует в данный момент, от имени сказочного персонажа рассказывает собственные проблемы, переживания, страхи. Постановка спектаклей помогает усовершенствовать навыки общения, развивает выразительность речи и умение формулировать свои мысли.

Организация домашнего театра

Вы можете выбрать любое подходящее место в квартире. Кукольные театральные представления можно разыгрывать на столе, полу, сделать для этого домик, небольшую ширму. Для спектакля с ролями стоит подумать над декорациями, но не обязательно делать их сложными, используйте всё, что есть в наличии. Из картона, например, можно придумать ширму или вырезать дерево, нарисовать дом и т.д.



Два самых малозатратных и малогабаритных способа устроить театр дома – это организация пальчикового театра или театра теней.

Пальчиковый театр

Роли главных актёров сыграют наши пальцы. Их нужно только слегка принарядить. В продаже очень много всевозможных пальчиковых кукол, кукол-перчаток, но «наряды» можно легко сделать и своими руками.

Кукол для домашнего театра можно связать крючком, пошить из обрезков флиса, фетра или ярких х/б и трикотажных тканей.



Пальчиковых кукол можно сделать из бумаги в технике оригами. Интересны и просты в изготовлении куклы-топотушки. Подойдёт плотный картон. Получается настоящая шагающая кукла!



Театр теней

Если вы хотите отвлечь ребёнка от гаджетов, то попробуйте сделать для него теневой театр. Театр теней – необычный театр. Здесь зритель видит только силуэт, образ, а значит, у него есть возможность погрузиться в свою фантазию. Отсутствие готовой картинки, как в тех же мультфильмах, помогает ребёнку самостоятельно визуализировать то, что происходит на сцене.



Ещё одним неоспоримым плюсом театра теней является то, что вам не понадобится больших затрат, чтобы организовать такое представление прямо у себя дома. Всё, что необходимо для его создания, это: картон, пергаментная бумага, клей и ножницы. В качестве экрана подойдёт белая простыня, а вместо проектора можно взять обычную настольную лампу.

Картонных актёров для театра теней нужно усадить на палочки, а можно обойтись и без них, создавая образы своими руками.

Театр теней привлекает детей своей таинственностью и магией. С ним любая история превратится в захватывающее приключение, которое взбудоражит воображение и поможет занять ребёнка ни на один вечер.

